

Murcia

Suscripción: 1'25 pesetas al mes.

Casa de Murcia: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CREDITO PÚBLICO. I.

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

en su redacción se han publicado:

NOTICIAS Y TURMA DE MURCIA

NOTICIAS DE LA PRENSA DIARIA DESES

Problema que hay que abordar

La elevación de tarifas ferroviarias y la exportación de nuestros productos

La elevación de las tarifas ferroviarias, cuya propuesta de ley se está discutiendo en las Cortes, no solo anuncia el encarecimiento de la vida para todos los españoles, sino que, más especialmente, afecta a los intereses agrarios y mercantiles de nuestras regiones.

No nos explicamos cómo ciertas autoridades y todos los políticos representantes de esta provincia en el Parlamento, no se han dado cuenta de la gravedad de la amenaza que encierra para la exportación de nuestros productos, si aumentan en un centavo por ciento en las tarifas ferroviarias.

Hasta ahora, que haya llegado a conocernos, sólo sabemos de la gestión que un pueblo modelo de laboriosidad y actividad industrial, ha comenzado a realizar. Este pueblo es Abarán, centro de exportación de extractos y aceites de gran importancia en nuestra provincia y cuyos hijos laboran en la misma actividad industrial en toda esta región.

El presidente del Círculo Mercantil de Abarán, don Joaquín G. González, nos ha dirigido, a propósito de lo que llevamos apuntado, la siguiente carta circular:

Señor director de **El Liberal**.—Murcia.

Muy distinguido señor mío: Afectando tan directamente a los productores y exportadores de frutas, la subida de las tarifas de ferrocarriles, según el proyecto que actualmente se discute en el Senado por el actual Gobierno, este Círculo Mercantil en asamblea general, celebrada el 1º del corriente, tomó el acuerdo de comunicar a las autoridades de los pueblos interesados en esta cuestión, Sociedades, Cámaras y Haciendas Agrícolas, la necesidad de elevar una protesta al Excmo. Sr. Presidente del Consejo, ministro de Fomento, gobernador civil y senadores y diputados a Cortes de la provincia, con la fin de que quedara excluida de todo aumento las tarifas que se vienen aplicando a los frutos, naranjas y demás frutas.

De lo contrario, dada el poco valor que tiene la actualidad tienen las naciones de los países a donde se envían nuestras frutas, habrá que suspender la exportación y may singularmente a Francia, lo que originaría graves perjudiciales a esta región.

Braga un tributo contribuirá con su valioso concierto a estos laudables propósitos, rindiéndole nos comunique el resultado de sus gestiones, con el fin de emplear los medios más eficaces hasta conseguir nuestros muy justos deseos.

Con este motivo tiene el honor de remitirle el testimonio de su más distinguida consideración, y ofrecerle su más sincero agradecimiento, y s. g. a. m., El presidente, Joaquín G. González.

5 Enero.

Por nuestra parte, percatadas de la importancia que para la riqueza de esta región tiene la cuestión, no hemos de negarles nuestra conciencia; pero exhortamos que nuestros representantes en Cortes y todas aquellas entidades a las que la anterior carta se refiere, son los primeramente llamados a poner en práctica cuantas gestiones sean necesarias hasta conseguir que el Gobierno fije el poco sueldo en los gravísimos parajes que a esta importante región causará la elevación de las tarifas en un cuarenta por ciento.

Para ello, el menor aplazamiento es tarde.

Letras de luto

Ayer falleció en esta capital la distinguida señora María del Carmen Pérez Lorenzana, víctima de peor enfermedad.

La fallecida era hija del que en vida fué nuestro buen amigo don Severo Pérez López.

A sus afligidos hermanos, hermano político don Maximino Muñoz, tío don Luis y don Juan de Dios Pérez López, y demás familia de

la malograda señorita les acompañaron silenciosamente en la funesta pena que les sigue.

DE UNAMUNO

La sociedad**Galdosiana**

Desabrimos que en esta página dedicada a Galdós, no faltase un juicio de nuestro insignio colaborador don Miguel de Unamuno. Telefónicamente, por encontrarse en Salamanca, le pedimos unas cuarillas sobre Galdós sociólogo. He aquí el trabajo que Unamuno nos envía, también por teléfono.

No creemos que en la obra novelística y dramática de Galdós, como en la de Cervantes y como en la obra de la Naturaleza y de la Historia, haya dentro alguna reflexiva, ni docente, ni didáctica.

A lo sumo la tienen algunas de los personajes que creó y a quienes hizo hábiles, y aun duros al mucha al hora.

Los personajes de Galdós, como sus modelos reales, son muy pobres de doctrina. Viven al día. Y lo es él, la de Galdós se reduce a poco al progresismo generoso y romántico, pero añadido de sobre, sencillo, de la Setembrina, de la Revolución española de 1868.

El mundo social que en sus obras dejó eternizado es el de la Restauración y la Regencia, un mundo de una pobreza intelectual y moral que pena espantoso.

En la obra de Galdós, como en espejo filosófico, se retrata la pujanza cruento de espíritu de nuestra mal llamada clase media, que al es medio ni es propia clase. Su Torquemada es su símbolo y otro símbolo el Amigo Menos. La vida, triste, de una desolada infancia trágica, y de sus frivolidades agoreras, de los pequeños amparios, tal como se puede ver en la obra novelística y dramática, nos explica la tragicomedie humana de la España de hoy, tragicomedia de chistes purofonos. Si leyendo la obra novelística de Dostoyevski se comprende el horrocrac de pasiones desenfrenadas que está amasando, con barco hecho con sangre y alcohol y bille, la Rusia de malhecho, del mismo modo, leyendo la de Galdós nos damos cuenta del bochorro que pesa sobre la España en que él ha muerto, del bochorro de una azucilla de medorra.

Apenas hay en la obra novelística y dramática de Galdós una rebueta y poderosa personalidad individual, nro de esos héroes que luchan contra el trágico destino y se cesan un mundo para sí, para sí mismos, un Hamlet, un Saramago, un Don Quijote, un Teodoro, un Fernández, un Bred, un Juan José. Es que Galdós no los encastilla en el mundo en que el destino le hizo vivir. Su Papel, el de «La loca de la casa», es más bien un personaje cómico, y en suento al Márquez, de «Electra», por ejemplo, Dios nos libre de ingenieros así.

Porque Galdós, artista exclusivamente, sufre la superstición de una aplicación científica para su desenlace.

Galdós ha muerto cuando está siendo, al mejor, lo queremos creer, la triste España de la Restauración y la Regencia, la España apática y apática, pero no histórica. Han caído las tinieblas el alma de Galdós, cuando se hace noche cerrada para la España que quería, después de Setembrina.

Galdós—ante su muerte hay que decirlo con sinceridad—no sintió lo que llamamos cultura social, como no lo sintieron nuestros progresistas de 1868 que creían que las heridas de la libertad con libertad se curan; sin embargo, en cambio, el problema de la libertad de conciencia y de la libertad civil.

Y cuando falleció por cortantes literarias que llegaban de Rusia quiso diversificar el campo de sus creaciones y dió aquél Nazarén, que es un perfecto extrajero en el Madrid del último tercio del siglo pasado, que no podía serlo sino una sociedad sin pasiones protoplasmáticas y casi inorgánicas.

Dijo que si de la obra novelística, esa galdosiana se puede extraer alguna psicología elemental y poquísimo complicada, será difícil extraer sociología de ella. No refleja una sociedad, sino una muchedumbre.

Cuando, pasado el tiempo, se lea, dentro de unos años o aun siglos, la obra de Galdós para hacer en silla la España de la Restauración borbónica y la Regencia habsburgiana, sentiremos todo la inmensa desolación de una muchedumbre amorfa y amodorrada de hombres y mujeres anómicos, sin

honor, sin si ni esperanza, de un pueblo que soñaba en el puchero y la cama diciendo: «Se vive».

El mundo, que pasando por el alma de Galdós no ha quedado para siempre en su obra de arte, es un mundo sin pasiones ni acciones, que se deja vivir, pero que no hace la vida. Y en su mundo agonizante, sin acabar de morir—que es lo peor—Don Quijote y Sancho. Es un mundo que nació cansado de la vida. Descansa, es por el mundo de Galdós, como en paz descansan ya que no lo ha eternizado.

MIGUEL DE UNAMUNO.
(De **El Liberal** de Madrid)**Interventores y revisores****El trabajo en los ferrocarriles**

La «Gaceta» ha publicado la siguiente disposición, referente al trabajo en los trenes:

Por lo que afecta a interventores y revisores se dictan estas reglas:

La duración máxima de un servicio continuado no será mayor de doce horas en general, pudiendo llegar a catorce horas cuando las necesidades del servicio lo exijan.

Destacado de la duración del servicio ha de comprendarse el tiempo reglamentario preciso para que el personal citado se haga cargo de la documentación del tren a la salida del mismo y pueda verificar la entrega de dicha documentación a la llegada del tren.

El tiempo a que se refiere la base anterior se adaptará a las disposiciones reglamentarias dictadas o que dicte cada compañía.

La duración máxima del descanso que ha de intercalarse entre dos servicios de corresponsales del servicio municipal, por ello no ha de extenderse más allá de la concurrencia de la anterior y de la posterior, ni la persona que lo hace ejercer, sea cual sea su categoría o cargo oficial, pase por encima de ese mal entendido respeto, deferencia o consideración, está el interés de todo murciano por su Murcia.

Trasladó este pensamiento a la Corporación que creó más indicada en Murcia, por su carácter especial, para llevarla a la práctica; al Círculo de Bellas Artes, cuyo presidente, debe ser racionalmente pensando, todo un artista y por consiguiente, partito en el arte que ha de servir para deleitar el espíritu, siempre dispuesto a la contemplación de la belleza en cualquiera de sus manifestaciones y que instantáneamente rechaza los maníarrachos. El Círculo, pues, tiene la palabra. — UN MURCIANO.

5 1920.

suelo no hace un año, sin cuya circunstancia aún seguiríamos disfrutando de aquella, que no tenía otros defectos, que obedecer a un estilo; ser elegante y adecuada al orden de ornamiento de todo el corregimiento; proporcional por consiguiente a los pilares que la sustentaban y que sus desperfectos podían ser fácilmente corregidos por un maestro herrero con fragua y yunque y colocado después por el albañil en su primitivo asiento con unas cuantas manos de yeso.

Pero mis extiende sin querer en consideraciones que no responden al objeto que me haces a escribir estos lazos, cortándolos, por consiguiente, para pasar al fin que las motiva, que es el de establecer un premio que se denomine por Murcia, destinado a las iniciativas que se realicen, tanto por particulares como oficiales y costearán al embajador de la concurrencia el costo de gloria de este arte, en el que se ha resaltado tanto su ingenio fuera de su Oficina de belleza y arte, no contentando el menor sin protesta la degeneración del buen gusto, sin consideración al profesional que la ejerce o la tolere, sin las oportunas advertencias, ni a la persona que lo hace ejercer, sea cual sea su categoría o cargo oficial, pase por encima de ese mal entendido respeto, deferencia o consideración, está el interés de todo murciano por su Murcia.

La audiencia fue breve: solo el acto de la anterior fue leída y después el desfile oficioso a propósito del esfuerzo Aníbal y por unanimidad levantado la sesión en señal de duelo, por la reciente defunción del concurrido don Bartolomé Mañez.

El de ritual y justamente lo creemos el soñamiento cuando dejó de existir uno de los componentes de la Corporación municipal, por ello no ha de extenderse más allá de la concurrencia de la anterior y de la posterior, ni la persona que lo hace ejercer, sea cual sea su categoría o cargo oficial, pase por encima de ese mal entendido respeto, deferencia o consideración, está el interés de todo murciano por su Murcia.

Trasladó este pensamiento a la Corporación que creó más indicada en Murcia, por su carácter especial, para llevarla a la práctica; al Círculo de Bellas Artes, cuyo presidente, debe ser racionalmente pensando, todo un artista y por consiguiente, partito en el arte que ha de servir para deleitar el espíritu, siempre dispuesto a la contemplación de la belleza en cualquiera de sus manifestaciones y que instantáneamente rechaza los maníarrachos. El Círculo, pues, tiene la palabra. — UN MURCIANO.

dramaturgo hacía ésto salir repetidas veces a escena entre atrocidades salvas de aplausos y de bravos, que por la unanimidad, demostraba el entusiasmo.

Por la tarde, en el estreno, fueron las ovaciones aplaudidas; y por la noche, el nuevo público, volvió a hacer salir infinitud de veces a escena al autor. Y no perdió el éxito, demostrando que la concurrencia, de pie, obligó al señor García a que hablara, cosa que hizo el joven dramaturgo lleno de emoción por su ineditable talento.

Los artistas pusieron mucho esmero en la interpretación, trabajando con su alma y minando la obra toda, sus cuidados y sus talentos.

Otra vez más felicitamos a nuestro querido amigo Joaquín García, por el éxito alcanzado y hoy como ayer, aseguramos muchos días de gloria en este arte, en el que se ha resaltado tanto su figura como su actuación, con su ingenio fuera de su Oficina de belleza y arte, no contentando el menor sin protesta la degeneración del buen gusto, sin consideración al profesional que la ejerce o la tolere, sin las oportunas advertencias, ni a la persona que lo hace ejercer, sea cual sea su categoría o cargo oficial, pase por encima de ese mal entendido respeto, deferencia o consideración, está el interés de todo murciano por su Murcia.

Hasta otra.

EL ROBO DE AYER**Un niño roba y vende mil pesetas por obtención y dos reales**

La vecina Dolores García Caño, de 35 años edad, casada, natural de Madrid e inquilina del piso tercero de la calle San Pedro, número 21, salió ayer mañana de su domicilio.

A su regreso, halló, cosa grande sorpresa, abierta la puerta de su habitación y penetrando en ésta revisó sus muebles observando en seguida la falta de algunas alforjas. Una par de pañuelos con diamantes, un imperdible de igual clase de platas, un reloj de señora y algunas otras prendas más que de momento no pudo recordar, fué lo robado.

Inmediatamente de échar de meno las alforjas citadas, se encamino a la comisaría a presentar la correspondiente denuncia y estando haciéndola, se presentó su hermano Mariano manifestando que de los bolillos de una americana de su propiedad le habían sustraído 1.000 pesetas en billetes de 100 y de 50 pesetas.

El comisario señor Vargas ordenó encargarse a los agentes señores Egido, Pérez Vivancos y Poveda la busca y captura del autor o autores del hecho denunciado.

Bien pronto los diligentes færzeros detuvieron al niño de 13 años de edad, llamado José Verdú María, quien confesó autor del robo y manifestó que los prendas sustraídas las había escondido en el terrado del molino de Molacón.

Alí se encamino con el niño los agentes, y en efecto, encontraron la vecina Dolores había regalado.

Pero los billetes, los mil pesetas, e inconfundible al niño las había vendido a un tal Manuel Lázaro Martínez (s) «Rey Momo», por la risible cantidad de 225 pesetas, o sea los ochenta y dos reales.

De nuevo la policía salió en busca del «Rojo», y tan pronto lo detruyeron le hicieron «caer», declarando que las mil pesetas, que ciertamente le había comprado al niño por 225 pesetas, las tenía escondidas en el hueco del Perfíl de San Antonio.

Comisario y policías con el «Rojo» alí se encamionaron, al huerto, a por las mil pesetas y después de un minucioso reconocimiento no pudieron localizar la huella de la suma.

Total: que el niño Verdú María y «vivo» del «Rojo» Momo, pasaron al hotel de Vera de Rey y la correspondiente denuncia al Juzgado de turas, en el día se resolvió este asunto en la vista causa del contrincante a qui correspondió.

Arrollado por el tren**Desgracia en Riquerme**

A última hora de la noche nos comunicó desde la Inspección de Vigilancia que a la salida del tren número 31, de la estación de Riquerme fué arrollado por la máquina el vecino de Alquerías Antonio Miralles. Paralizó de 20 años de edad.

Miralles quedó con vida pero su estado, tanto que fué trasladado a Cartagena donde ingresó en el Hospital

Gascón y María

Madrid 6.—A las 6 t.

La «Gaceta» publica un decreto nombrando al dramaturgo señor Gascón y María Subsecretario de Instrucción Pública.

Por teléfono.

Gascón y María

Madrid 6.—A las 6 t.

LA SEÑORITA**Maria del Carmen Pérez Lorenzo**

ha fallecido en el dia de ayer, a los 21 años

habiéndo recibido los SS. Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Concepción, doña María, don Severo, doña Mercedes y don José Pérez Lorenzo; hermano político, don Maximino Miñane; tíos, doña Catalina, don Luis y don Juan de Dios Pérez López; tíos políticos; primos; sobrinos y demás familia;

Telegrama a Lerroux

El presidente del Círculo Mercantil de Alcalá, nuestro querido amigo don Juan Gómez González, nos remite copia del telegrama trasmisido a don Alejandro Lerroux, por dicha entidad.

Dice así:

«Alejandro Lerroux.—Diputado a Cortes.

Muchas agradecemos este Centro y mayoría españolas que lejos de plantear seguidamente un debate Congreso sobre Juntas militares y actuación Tribunal Honor que pudiera degenerar en inconstitucionalidad charla política con pérdida de tiempo abordase de lleno proyecto ley aumento cincuenta por ciento tarifas ferroviarias oponiéndose a pruebas empresas ferroviarias con la cual prestará un gran servicio Agencia, Industria y Comercio poderosas y únicas fuentes riqueza nacional.—Círculo Mercantil.»

EL LIBERAL ofrece al pueblo de Alcalá su concierto para laborar en este caso, como en todos en favor de tan magnios intereses.

Del Gobierno civil

Conflictos en puerta

Esta mañana ha estado a visitar el gobernador civil una Comisión de fabricantes de harinas de la capital, para dar cuenta a la primera autoridad del conflicto que se les avanza, por no tener en sus almacenes más existencias que para solo una semana.

El señor Martín, que está actuando interinamente de gobernador por estar el señor Salas en Madrid, se interesó vivamente por tan justa demanda, prometiendo a los señores congregados, su inmediata gestión cerca del ministro de Abastecimientos para la presta solución del conflicto.

Se redactó poco después un telegrama al ministro de Abastecimientos pidiéndole, que el primer barco que venga a la península con cargamento de trigo argentino sea destinado a esta provincia.

Las Bodas de plata del Obispo de la diócesis

Ha celebrado sus bodas de plata obispales el obispo de la diócesis de Cartagena-Murcia don Vicente Alonso Salgado.

Con este motivo, como día de Reyes celebró de Pontificio, en la misa de las nueve y media, dando al final la Bendición Papal, con indulgencia Plenaria, concedida por Benedicto XV.

Después de la misa hubo recepción en el palacio episcopal, a la cual asistieron, entre otros, el elemento militar presidido por el general gobernador de la plaza señor Ortega.

JUMILLA

La Previsión Obrera

Días pasados se reunió esta Sociedad, perteneciente al ramo de construcción, en la Casa Consistorial para elegir la nueva Junta y examinar su situación económica.

Como con arreglo a su Reglamento se reunía todo lo mitad cada año, resultaba de la elección los señores don José Gutiérrez, contador; don José Pascual Abellán, tesorero; don Miguel Pérez Abellán, secretario y vocales los señores don José Carrillo y don Ovidio Pérez Navarro.

Siguió un estudo demostrativo, tiene dicha Sociedad de capital líquido pese a 326.141'84.

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (21)

XAVIER DE MONTEPIN

La Venganza del Vizconde

rior de que tantas pruebas me dábais antes? Cuando os dije que una noche, en el teatro de la Gaite, al ver a un jovencito desconocido, me di cuenta de que aun podía latir de amor mi corazón, ¿qué habéis hecho? ¿Lo habéis encontrado? ¡Bien sabéis que yo Pero me lo habéis ofrecido y no habéis cumplido vuestra palabra!...

—La señora princesa—respondió Marcial—no ignora que un error involuntario es el origen de la falta que me achacan. He comprendido mal las indicaciones de la señora princesa, y seguí una pista equivocada, y cuando he querido volver atrás era tarde...

—Tardé... ¡tardé!... ¿Es esa una razón? Lo repito, mi corazón está profundamente agitado... ¡Tal vez hubiera amado a ese hombre! Y de seguro si me habría correspondido! ¡Quién sabe si no se hubiera llenado el gran vacío que existe en mi vida!... ¡Quién sabe si al fin hubiera hallado la dicha en vez de este profundo desfachamiento y servante fastidio que me abruma...

Qué responder a estas conjuras de Olimpia!

Así es que Marcial no contestó.

La princesa prosiguió:

—Os lo vuelvo a repetir, Marcial, me aburro!... ¡No puedo seguir viviendo sin inventar algo que reanime mis sentidos y sazona con un poco de pimenta la dulce miel del deleite! ¡Pero, sobre todo, das prisa, Marcial, porque, si no, yo lo encargaré a otro!

A Marcial, al menos en apariencia, no le hizo aquella amenaza ninguna impresión.

—¡Me habéis oido!—le preguntó Olimpia.

—Perfectamente.

—Y bien, ¿qué me respondéis?

—Responde que es inútil buscar.

—Inútil?

—Complistamente.

—Porque no lo encontraréis, ¡yo soy verdad!

—Al contrario, señora.

—¿Cómo al contrario? Confieso que no os entiendo.

—Porque lo he encontrado ya.

—Lo habéis encontrado ya?

—Sí.

—¡Hablad! ¡hablad pronto!

—Ambicionáis un estimulante, algo que reaviva vuestros sentidos y dé el aliciente de la novedad al fruto del placer que vuestros labios han apurado hasta las lucas?

—Sí, precisamente.

—Me hablareis de un joven, del que perdí la pista por una torpeza indisculpable. Dejé el día en que comité la falta de que me habla la

Hasta ha acompañado del patrono Juan Valle.

N. de la R.—A este telegrama se

faltan 31 palabras. Indudablemente ha

sido multado por la censura.

Méjico

POR TELEGRAMA

Sacudidas sísmicas

(Recibido con retraso)

Madrid 6.

En diversos estados se han dejado sentir fuertes sacudidas sísmicas.

Estas han causado grandes destrozos en los edificios y centenares de víctimas.

NOTICIAS

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que viene padeciendo, nuestro querido amigo el jefe de la Sección de Instrucción pública, —este gobierno civil, don Luis Orts.

Conquistó Juanito a Pura. Siendo fío como él solo. Por su hermosa dentadura. (1)

(1) Usaba «Líder del Polo».

Hey, festividad de los Santos Reyes, han vestido de gala los diversos Cuartos de la guarnición de esta capital.

Han sido denunciados en la plaza de abastos varios vendedores de mortalizas, por no estar estas en condiciones para la venta.

POSTRE IDEAL

Natillas cremas de limón y a la vainilla se preparan con el **POSTRE IDEAL**.

En Ultramarinos.

Han sido denunciados en la plaza de abastos varios vendedores de mortalizas, por no estar estas en condiciones para la venta.

CARNE LIQUIDA

de Dr. Valerio García de Montalvo. ES EL MEJOR TÓNICO-RECONSTITUYENTE. FÁRMAKA. DISOCIACIONES.

La guardia civil del puesto de La Unión remitió a este gobierno relación de armas blancas y de fuego ocupadas a individuos que las llevaban sin la correspondiente licencia.

Clímax calídios

Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia, y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos temando el Elixir Estomacal de Dr. Carlos.

Este mañana ha llegado el correo de Madrid con una hora veinte minutos de retraso, a causa de los temporales que vienen sucediéndose.

BANCO DE CARTAGENA: CAJA DE AHORROS

ESTRÉMIS ANUAL. 3 PON. 1000

Los impoundos continúan a diario y los soldados correspondientes denuncian el siguiente día la entrega en Caja

La Audiencia Territorial de Albacete, anuncia las oposiciones para cubrir la plaza de secretario del juzgado municipal de Lorca.

BARCELONA

El presidente de los patronos, tiroteado

POR TELEGRAMA

La censura

Madrid 6.

(Recibido con retraso)

A las diez y media de la noche en la calle Baja de Don Pedro, un grupo de desconocidos tiroteó el automóvil del presidente de los patronos señor Graupera.

Ha sido oscuro, desde un solar, hicieron una descarga cerrada sobre el automóvil.

Alcance telefónico de la tarde

El atentado contra Graupera

Gran impresión

Madrid 6.—A las 5 t.

El gobernador de Barcelona hace resaltar la gran impresión que ha producido en la ciudad el atentado contra Graupera.

Lo refiere diciendo que salió de la Federación acompañado del patrono Valle y dos agentes de policía, ocupando un automóvil.

Ha sido oscuro, desde un solar, hicieron una descarga cerrada sobre el automóvil.

—Qué responder a estas conjuras de Olimpia!

Así es que Marcial no contestó.

La princesa prosiguió:

—Os lo vuelvo a repetir, Marcial, me aburro!... ¡No puedo seguir viviendo sin inventar algo que reanime mis sentidos y sazona con un poco de pimenta la dulce miel del deleite! ¡Pero, sobre todo, das prisa, Marcial, porque, si no, yo lo encargaré a otro!

A Marcial, al menos en apariencia, no le hizo aquella amenaza ninguna impresión.

—¡Me habéis oido!—le preguntó Olimpia.

—Perfectamente.

—Y bien, ¿qué me respondéis?

—Responde que es inútil buscar.

—Inútil?

—Complistamente.

—Porque no lo encontraréis, ¡yo soy verdad!

—Al contrario, señora.

—¿Cómo al contrario? Confieso que no os entiendo.

—Porque lo he encontrado ya.

—Lo habéis encontrado ya?

—Sí.

—¡Hablad! ¡hablad pronto!

—Ambicionáis un estimulante, algo que reaviva vuestros sentidos y dé el aliciente de la novedad al fruto del placer que vuestros labios han apurado hasta las lucas?

—Sí, precisamente.

—Me hablareis de un joven, del que perdí la pista por una torpeza indisculpable. Dejé el día en que comité la falta de que me habla la

señora princesa, ha procurado repararla.. ha buscado con un afán y un ahínco tan grandes, que, por fin, el éxito ha coronado mis esfuerzos.

—De modo que sabéis—exclamó Olimpia vivamente—dónde está ese jovencito?

—Sí.

—¿Cuánto tiempo hace?

—Un mes.

—¿Y por qué no me lo habéis dicho antes?

Marcial reflexionó algún tiempo antes de contestar.

—Sabéis, señora princesa, lo que es Bicetre?

—Bicetre!—replicó Olimpia.—No; no sé que es eso.

—Voy a deciros; Bicetre es un asilo immense, donde hay viejos valetudinarios, malhechosos y locos.

—Qué queréis decir con eso?

—Que en Bicetre es donde se encuentra el hombre que os interesa.

—Dios mío!—exclamó la princesa,—¡es un criminal!

—No señora, no es un criminal: ¡está loco!

Una sonrisa que dejó ver las perlas de sus dientes entreabrió la roja y voluptuosa boca de la princesa Olimpia, la cual, volviéndose hacia Marcial con el rostro transfigurado, le dijo:

—Mañana irémos a Bicetre.

Heridas graves

Rositaras, herido gravísimo un agente; graves: herido el chauffeur, Graupera y Valle y herido el otro agente.

Los agresores

Una pareja de seguridad de caballeros acudió al sonido de los disparos, perseguidos a los agresores.

Estos, aprovechando la oscuridad, desaparecieron.

Agorizando

El agente herido se halla agonizando.

Reunión en el Senado

Madrid 6.—A las 11 t.

La Comisión del Senado que entienda en el proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias estuvo reunida hoy tres horas con Gimeno para estudiar las animadizas presentadas.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

EL ULTIMO ATENTADO EN BARCELONA
UN PETARDO EN MADRID

POR ZULMERO

Consejo de ministros

Alta entrada

Madrid 6.—A las 9 h. Despues de las seis de la tarde se reunió el Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia.

El ministro de Marina, contestando a preguntas que le hicieron los periodistas, manifestó que no se enviaría ningún nuevo barco a Barcelona.

Lo considera ahora innecesario.

Actualmente hay dos buques: uno al servicio «Cataluña», que será sustituido por otro, y otro un torpedero.

Allende-Luzón manifestó que en el Consejo se trataría de todos los asuntos pendientes de los sucesos perpetrados últimamente en Barcelona.

Añadió que hay que tener presente que mañana habrá sesión en ambas Cámaras y deben cambiar impresiones sobre las cosas que se desarrollan en el país.

Fernández Práda llevaba abundantes datos y antecedentes para hablar en el Consejo de la situación de Barcelona y del problema social.

Se preguntó si se ocurría desclarar el estado de guerra en Barcelona.

Contestó así:—Nadie ha pensado en ello. No digo que no pueda acordarse mañana o pasado u otro día esa quincena, pero ahora nada hay que resuelva.

Muerte del agente de policía.

Los demás heridos

Acabó diciendo Allende:—El gobernador de Barcelona, con quien acabo de hablar, me ha dicho que el agente de policía San Germán, ha fallecido.

Los patrones Grupera y Batlle, dentro de la gravedad, se hallan en estado satisfactorio.

Sigue en gravísimo estado el chefur Juan García doce balazos, dos de ellos muy graves.

Los demás ministros

Los demás ministros nada dijeron al estar al Consejo.

El presidente de la Federación madrileña

Telegramas a Barcelona

El presidente de la Federación patronal madrileña don Francisco Juncy ha telegrafizado a la Federación de Barcelona diciendo lo siguiente:

«Acabo de tener conocimiento del atentado contra Grupera y Juan Batlle. Protesto en nombre de la Confederación española. Al propio tiempo como llegada la hora de tomar represalias ante la pasividad con que van impidiéndose como vamos al régimen de Roca, pescando el Gobierno y tomando las medidas que exigen las perturbaciones para asegurar nuestras vidas, aplaudiendo la pena del Talibán.

Juncy visita a Práda

Minutos antes de marchar el ministro de la Gobernación en dirección al Consejo, recibió la visita, en su despacho del ministerio, de Juncy acompañado de una comisión de la Federación Patronal.

Trataron en esta entrevista del atentado de Barcelona y de la marcha del lock-out en Madrid.

Un petardo en la Federación madrileña

Destrozos causados

Esta tarde estalló un petardo en el portal de la casa número 67 donde está domiciliada la Federación Patronal madrileña.

El portal se llenó de humo.

Desvencido el humo se vió que había producido algunos destrozos en los portales, rompiendo también los cristales de la caja.

No ha producido víctimas.

La explosión motivó la natural alarma.

La policía acudió al lugar del suceso tomado algunas declaraciones.

El tema de las conversaciones

Honda emoción

El tema principal de las conversaciones en todas partes durante el día ha sido el nuevo atentado que se ha cometido en Barcelona.

Ha causado honda emoción los primeros informes que se conocieron, suministrados al conocerse el fallecimiento del agente de Policía, San Germán.

Todos los comentaristas confirman unanimemente el atentado, mostrando indignación vivísima ante los procedimientos pascales en práctica por una banda de desalmados que están aniquilando Barcelona.

Más comentarios

También se comenta que con las fuerzas de Policía, Seguridad y Guarnición civil que tiene Barcelona puedan cometerse impunemente esa serie de crímenes que realizan los terroristas.

La opinión general es que esta situación no puede continúar así por más tiempo, debiendo el Gobierno emplear a cuantos medios sea necesarios para terminarla.

El Gobierno presentará un proyecto

Se anunciaba que el Gobierno está decidido a ello. Presentará a las Cortes un proyecto conteniendo medidas de excepción para acabar con el terrorismo en Barcelona.

El estado de guerra

Parece que no se considera oportuno declarar el estado de guerra en Barcelona porque antes habrá necesidad de agotar todos los medios cuya aplicación permite la suspensión de garantías.

Por acuerdo el anterior la declaración del estado de guerra fue ineficaz y fracasó, proclamándose el propio Gobierno de entonces.

Más detalles del atentado

Muerte del policía

Madrid 6.—A las 11 h. El agente de Policía, San Germán, que acompañaba a Grupera en el automóvil cuando ocurrió el atentado, murió a última hora de la madrugada a consecuencia de las heridas recibidas.

El chefur y el patrón Batlle fueron conducidos a la clínica del doctor Bartina.

A Grupera se lo trasladó a su domicilio y se lo aplicaron los rayos X para averiguar donde tiene alojado el proyectil.

Detenciones

Hasta ahora se han practicado 115 detenciones.

Entre estos figura el abogado Guerra del Río.

Todos los detenidos han sido conducidos a los barcos de guerra anclados en su puerto.

La Policía continua practicando detenciones.

Practicas

Las autoridades han adoptado severas prácticas.

Como primera providencia ha ordenado la clausura inmediata de todos los Sindicatos y Centros obreros.

También ha suspendido la publicación del periódico «Solidaridad obrera».

Auerdes del Consejo de ministros

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

No se facilitó la acostumbrada nota oficial.

Naticio Rivas manifestó a los periodistas que el Consejo se había dedicado enteramente a la cuestión de Barcelona dando cuenta Práda de todas las noticias recibidas escritas de los últimos cuatro días deliberadamente extensamente sin aducir儿 alguno alusivo.

Negó rotundamente que se hubiera ocupado de la declaración del estado de guerra.

Añadió que según los últimos informes del estado de agitación, mucho era mayor que hay apreciaciones mayor adhesión a las autoridades.

Exrema censuración

Madrid 7.—A la 1 m. El nuevo clima social ha causado exrema tensión.

En los centros políticos y artísticos, cafés y teatros, calles y casas, se habla del atentado contra Grupera.

Censuras al Gobierno

La oposición censura duramente al Gobierno por su indiferencia ante el peligro rojo que amenaza constantemente a Barcelona, haciendo constar la indignación en que se encuentra la ciudad.

Pide a todo el mundo resarcirlos onárgicos para impedirles las agresiones.

El gobernador

El gobernador se excusa por poseer de gran indignación contra el atentado.

Se ha apoderado de él una consternación enorme.

Practicas

Las autoridades han aumentado las prácticas, exigiendo la vigilancia.

Se han establecido retenes convenientemente dispuestos para un momento dado, en todos los cuarteles.

Visita a Grupera

El capitán general y el gobernador han visitado a Grupera.

Después visitaron a los demás heridos.

Nuevos detalles del atentado

Se conocen nuevos detalles del atentado.

Los balazos disparados sobre el automóvil fueron más de treinta.

El coche quedó materialmente arruinado.

A pesar de estar herido, Grupera descendió del coche durmiéndose por su pie a su casa, que está próxima al lugar del atentado.

Alif le reconoció un facultativo, encontrándole un balazo en la región espinal izquierda, sin orificio de salida.

Como el chefur del coche también estaba herido de gravedad, un soldado que pasó por el lugar del suceso se ofreció a conducirlo, un coche con los heridos hasta una clínica próxima.

Reconocidos por los doctores de dicho establecimiento, se apeló al agente de vigilancia Ricardo San Germán una herida en la frente, con salida de la masa encéfala, sin orificio de salida.

En vista de la gravedad de su estado fui sacramento.

Su compañero José Salgado tenía un balazo en el muslo y otro en el brazo.

El fabricante Babil presentaba una herida de bala en la regia lumbar y otra en la parte inferior de la columna.

El chefur Juan Mayo tiene tres heridas en la pierna derecha, una en el brazo y otras dos en el hipocondrio.

Una de las heridas le afecta al intestino. Todas son graves.

Se le reconoció con los rayos X para calcular la intensidad de las heridas.

La cifra donde se condignó a los heridos es la misma en que se halla el patrón Serra, que intentó asesinar a su esposa.

Eseguida que se supo el asesinato sucedieron a la clínica el Juzgado de guardia, el gobernador, el capitán general, el presidente de la Audiencia y otras autoridades.

El lugar del suceso

El lugar del suceso se halla animadísimo.

Constantemente permanece en él un grupo completo, examinando los efectos de las balas en las paredes de las casas inmediatas.

Suscripción pública

Diferentes organismos proponen hacer una suscripción pública para socorrer a los heridos.

El entierro

Mañana se visitará el entierro del policía San Germán.

Se prestará por las autoridades.

Cambio de impresión

El gobernador ha tenido un amplio cambio de impresiones con las distintas autoridades, al objeto de marchar de acuerdo en la elección de medidas.

Los alumnos expulsados

por ZULMERO

Dijo el general Ochando

Madrid 6.—A las 11 h.

El general Ochando ha declarado que no tiene inconveniente en dejar de apoyar la proposición que ha presentado al consejo solicitando el reintegro en sus plazas de los oficiales expulsados siempre que se lo garantice que volverán al ejercicio dejándose para ello sin efecto los fallos del tribunal de honor por quienes fueron dados de baja.

El Gobierno

y la situación en Barcelona

por ZULMERO

Un Consejo de Ministros

Madrid 6.—A las 5 h.

(Recibido con retraso)

Fernández Práda confesó a Allende-Luzón, comunicándole las acusaciones que tenía de Barcelona.

Ha visto de la gravedad que tienen, acordaron convocar a Consejo de Ministros para la mañana de mañana.

Naticio Rivas manifestó a los periodistas que el Consejo se había dedicado enteramente a la cuestión de Barcelona dando cuenta Práda de todas las noticias recibidas escritas de los últimos cuatro días deliberadamente extensamente sin aducir儿 alguno alusivo.

Negó rotundamente que se hubiera ocupado de la declaración del estado de guerra.

Añadió que según los últimos informes del estado de agitación, mucho era mayor que hay apreciaciones mayor adhesión a las autoridades.

Exrema censuración

Madrid 7.—A la 1 m.

El nuevo clima social ha causado exrema tensión.

En los centros políticos y artísticos, cafés y teatros, calles y casas, se habla del atentado contra Grupera.

Censuras al Gobierno

La oposición censura duramente al Gobierno por su indiferencia ante el peligro rojo que amenaza constantemente a Barcelona, haciendo constar la indignación en que se encuentra la ciudad.

Pide a todo el mundo resarcirlos onárgicos para impedirles las agresiones.

El gobernador

El gobernador se excusa por poseer de gran indignación contra el atentado.

Se ha apoderado de él una consternación enorme.

Practicas

Las autoridades han aumentado las prácticas, exigiendo la vigilancia.

Se han establecido retenes convenientemente dispuestos para un momento dado, en todos los cuarteles.

Visita a Grupera

El capitán general y el gobernador han visitado a Grupera.

Después visitaron a los demás heridos.

Nuevos detalles del atentado

Se conocen nuevos detalles del atentado.

Los balazos disparados sobre el automóvil fueron más de treinta.

El

OTROS SABIOS DE GRECIA

Anacarsis y Mison

Al conocimiento que ya tienen los lectores de este diario de los preceptos y sentencias que se conservan de los siete sabios que en la misma época florecieron en Grecia, por la traducción que de alguna hecho mi respetada y querida maestra don Fernando Crisostom, ha de añadir yo el de las principales sentencias y preceptos de Anacarsis y Mison, contemporáneos de los ya conocidos, y que de su remota época se han puesto entre los que Diogenes la Escroica en su obra «Vida de los filósofos» como los verdaderos sabios de Grecia, que no son otros sino los siete que ya se han dado a conocer.

Platón, en su diálogo «Protágoras», hace mención a esto, diciendo que los que no consideraban a Pericles como uno de los siete sabios, ponían en su lugar a Anacarsis el Escita y otros lo sustituyan por Mison el Quenio.

He aquí la traducción directa del griego de las principales sentencias y preceptos.

Anacarsis el Escita

Más es tener un amigo digno de mucha, que muchos dignos de nada.

Demás la lengua, el visirato y la sensatez.

Cuando en casa se bebe el vino mezclido con el agua en la cratera, lo primera copa es de sañad, la segunda de placer, la tercera de injusticia y la cuarta de locura.

Habiéndole preguntado si en Escira había flaqueado.

— Ni visto — contestó.

— Tercergado cómo uno sería parco en la bebida — contestó.

— Si tuviese ante los ojos la grosería del embriagado.

Dijo que se admiraba de que los griegos, al principio de un banquete, usaban de copas pequeñas, y al final, de grandes.

Como hablase sabido que cuatro dedos eran el espesor de una nave, dijo que ésta era la distancia que separaba la muerte a los navegantes.

Reprochándole un atentado por qué era escrita la respuesta:

— A mi la patria me deshonra, y tú deshonras a la patria.

— ¿Cuáles son las naves más seguras?

Las que han vuelto.

También se admiraba mucho de haber visto a los griegos que dejaban el humo en las montañas y llevaban la llaga a Anacarsis el Escita y otros lo sustituyan por Mison el Quenio.

El faro es un lugar destinado para el fraude mútuo y para el lucro torpe.

Concurra de que en las luchas de los artistas, juzgarán los no artistas.

Conviven alterna el estudio con el juego.

— Por qué los hombres siempre es quejan? Porque no sólo desploran sus males, sino los blesos de los demás.

Mirando al ray de los sacerdotes la fuerza de la vida, decía que si los griegos no podían cada año las viñas, los sacerdotes llegarían a Escira.

Estando en un banquete, uno de sus amigos, mirando a su mujer, le dijo:

— ¡Oh, Anacarsis! Te has casado con una mujer muy fea.

Y él contestó:

— También a mí me lo parece; pero déjame visto, niño, para que la encuentre hermosa.

Mison el Quenio

No deduzcas los hechos de las palabras, sino las palabras de los hechos; pues los hechos no se cumplen con palabras, sino las palabras con los hechos.

Habiéndole encontrado Anacarsis ajustando el arado durante el verano, se dijo:

— Pero ahora, ¡oh, Mison! no es tiempo de arar.

— A lo cual respondió éste:

— Pero es tiempo de preparar el arado Una vez en la Esparta se lo vio regando solo. Cuando al verlo así le preguntó que por qué regaba, no habíade nadie presente, contestó:

— Por este mismo, viejo.

Por la traducción
José ORIOL CATENA.

Barcelona

Por telégrafo

Una bomba y un petardo

Madrid 6.

(Recibido con retraso)

En la calle de Madridista, en un hoyo de no ocurrieron desgracias pero en toda la casa los desperfectos han sido grandes.

En la calle de Provenz, ha sido encontrado un petardo.

Bien notorio es en toda esta región el desarrollo circulatorio tan enviable que ha obtenido EL LIBERAL desde el primer día de su fundación (30 de Julio de 1902).

Repetidamente hemos apelado al Notario para que diera fe de nuestra circulación, y esta formalidad y garantía para el público y para el anunciante, ha demostrado que EL LIBERAL es el periódico de mayor circulación en Murcia y en la región.

Pero es nuestro interés refrescar la memoria del público dándole a conocer algunos datos de nuestras tiradas en diferentes épocas: datos en que, como hemos dicho, dieron

en ocasiones varias, ilustres Notarías de esta capital, entre los que se encuentran en

diferentes actas notariales los señores don Pedro Martínez y Martínez (en representación

de don Isidoro de la Cierva) y don José Sánchez Lafuente.

Los datos acreditados que damos a continuación corresponden a las tiradas mínima

máxima que ha tenido EL LIBERAL, que son:

Tiradas de	17.307 ejemplares.
>	15.700 >
>	16.350 >
>	14.869 >
>	18.250 >
>	16.370 >

Y a pesar de la baratura extraordinaria del telégrafo que ha permitido a los más modestos diarios ofrecer extensas informaciones a sus lectores, y teniendo en cuenta también el aumento de hojas impresas, sin incurrir en exageraciones, puesto que pueden comprobar los datos los señores anunciantes, en estos momentos EL LIBERAL cuenta con más de

25.000 lectores diarios

por sus dos ediciones de mañana y noche, y calculando los datos por lo mínimo.

Estos antecedentes vienen a demostrar que los periódicos se recomiendan por sí solos cuando el fin que persiguen sus confeccionadores es deberse al público único y exclusivamente; y esta es la mejor recomendación de EL LIBERAL, y de aquí el que haya llegado a ser, sin regateos, el periódico de mayor circulación y hoy decano de la prensa diaria local.

Y ya sentada numéricamente la importancia de EL LIBERAL, corresponde a nuestro lector el dar a conocer el reflejo que ha tenido para los anunciantes la circulación diaria del periódico.

LA PUBLICIDAD

El anuncio en el periódico, es el procedimiento más rápido y económico entre el público y el comercio. El anuncio evita, en la mayoría de los casos, los intermediarios en las mercancías, produciendo notable ventaja de economías entre el vendedor y el consumidor.

La publicidad requiere un detenido estudio por parte de los anunciantes, que por regla general no suele observarse. Hay anunciantes que por el mero hecho de ver su producto en letras de molde, suponen que ha de ser obligada la venta de su mercancía. Y la publicidad requiere entre muchos otros detalles de observación, el dirigirse en primer término a los periódicos de mayor circulación, y después prolongar las órdenes de sus anuncios por el mayor plazo posible y por el mayor número de inserciones, tanto quanto necesite para expandir y popularizar la mercancía o marca anunciada. Lo contrario, es perder tiempo y dinero.

Lo que más interesa al anunciantes es saber cuál es el periódico de mayor circulación, y con toda independencia de ideas anunciar en el que reina esa condición, porque así lo conviene a su negocio. Además, el anunciantes debe también observar el movimiento de renovación de anuncios que cada periódico tiene, y para ello, a diario, debe fijarse en las planas que están dedicadas a la publicidad; por ellas se verá claramente cuál es el periódico más preferido por el anunciantes.

De aquí que EL LIBERAL, durante el año de 1919, ha mantenido relaciones de publicidad con

8.736 anunciantes

de toda España y del extranjero.

Pero es que a esta cifra ofrecemos a los señores anunciantes otra, o sea la producción que ha ofrecido a EL LIBERAL el capítulo de su publicidad durante el mismo año de 1919, o sea de

59.181'25 pesetas

habiéndole importado las comisiones entregadas a los agentes y Agencias de publicidad la suma de 15.343'28 pesetas.

Y para complementar con más datos esta información que consideraremos interesante para los señores interesados en la publicidad; restan decir que los anunciantes que más pagaron por sus anuncios en EL LIBERAL, fueron:

Don Bartolomé Bernal, que satisfizo la suma de 750'00 pesetas por un solo anuncio y en un solo día en las dos ediciones de EL LIBERAL.

Asimismo don José Hernández Mors, que también en iguales condiciones satisfizo la cantidad de 750'00 pesetas.

Y en los libros de nuestra Administración están los datos para comprobarse, y en ellos se verá también que ha habido anuncio que solo ha importado 45 céntimos.

Este alarde de cifras lo consideramos de sumo interés para los anunciantes, y en ellos no satisfacemos una vanidad, sino una explicación y un reconocimiento a cuantos han favorecido durante el año de 1919 que acaba de finalizar.

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

EDIFICIO VILLASECA, 2, 4 y 6. Paseo de Alfonso, 17, y Pintor, 18.

Automóviles, Conservación, Reparación. Venta y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas. Gomas Michelin. Gomas de todos tipos, Gasolineras, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Gasolina para pequeñas industrias y talleres e instalaciones de gasolina, electricidad, gasificación, refrigeración, calefacción y alumbrado.

En la calle de Caspe han sido detenidos tres sujetos que se hallaban apostados en una esquina agrediendo pistolas.

Juventud republicana radica de esta ciudad.

El local situado en la calle de Caspe estuvo muy concurrido.

Presidió el acto don Francisco Vico.

Usaron de la palabra don Juan Antonio Méndez, don Luis Ros, don Alfredo San Martín y don José Mencía Sastre. —C.

LORCA

Parque Alhama

El breve saldrá para Alhama a possección de aquella iglesia parroquial

para la cual ha sido nombrado mediante concurso el arcipreste de esta ciudad y párroco de San Cristóbal don Isaac Hernández.

Rodríguez Valdés

Estos días ha estado en esta ciudad procedente de Cartagena el diputado a Cortes por este distrito don Miguel Rodríguez Valdés.

Eatliero

Ayer se verificó el entierro de la señora del médico don Francisco Gimeno, seguido de numeroso acompañamiento.

Mejorados

Se encuentran mejorados de sus enfermedades don Esteban Ballester, doña Carmen Hernández, doña Rosalia Justa de Salas y sus hijas, don Francisco Gachá y Uachá y don Diego Jiménez Miravete.

Enfermos

Se encuentra enfermo del Frianismo don Ildefonso, don Juan y don Juan Carrasco.

— Está indisputado la señora doña Consuelo Díaz de Vilches.

Inauguración

Anoche se inauguró el Círculo de la

Juventud republicana radica de esta ciudad.

El local situado en la calle de Caspe estuvo muy concurrido.

Presidió el acto don Francisco Vico.

Usaron de la palabra don Juan Antonio Méndez, don Luis Ros, don Alfredo San Martín y don José Mencía Sastre. —C.

Vida Religiosa

SANTORAL

El dia 7 de Enero de 1920.—Miércoles.

—San Julián.—San Félix.—San Raimundo de Peñafiel.—San Teodoro.—San Melián y Nilamón.

En la Misa y Oficio Divino del II dia de la Epifanía del Señor, con rito semidoble y color blanco.

MES DE ENERO

Consta de 31 días.

Está consagrado al Niño Jesús.

El toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.

El toque de Oraciones, por la tarde a las cinco y media.

El toque de Animas, a las nueve.

VILLA Y ARQUIMEZADO

El domingo, con Misa solemne, por la mañana a las seis.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cuatro y media.

El dia 7 de Enero de 1920, estará la Veja y alumbrado en la iglesia de Santa Isabel.

El dia 8 en Madre de Dios.

—Capilla de María Reparadora.—Se reserva por la mañana a las siete con misa romana y se reserva por la tarde a las cinco.

CELEBROS

En la Catedral: El eucaristía a

EL LIBERAL

ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO

A BASE DE CEREALES Y LECUMBRES

Mejor que la carne y la leche

ESTRICALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS

DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCENTES

Fernández Carrillo y C. — Montilla (CÓDORBA)</p